
Csongrád, 1907. Junius 23.XVII. évfolyam 26. szóm.

:)v.

VEGYES T A R T A L M U KÖZ L ö N Yi
Szerkesztőséi) és kiadóhivatal:

Wés? Márk könyv kereskedése, hová ;i lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Ké'/.irntolí n«m ndatiinlí vissz.ii.

felelős szerkesztő 1 filer János. 

Társszerkesztő : Holló Adolf. 

Kiadó- c: hmtulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
E^ész évre 8 kor. Vél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 8 fillér, 
minden vasárnap reggel

Vissza a regi útra.
Hála legyen a Mindenhatónak, 

mióta Faragó Antalt másodízben 
és egyhangúlag .megválasztottuk 
országgyűlési képviselőnek, azok a 
hullámok, melyeket az alkotmá­
nyért való nagy küzdelemben ha­
zánk és vármegyénk önzetlen ha­
zafiai jónak láttak felverni, maguk­
tól elenyésztek, mint a felfújt szap­
panbuborékok és közéletünk meze­
jén csend, siri csend honol.

A sajgó honfiúi keblek sokkal 
kellemesebbnek találták a hüselést 
a hatalom árnyékában, mint foly­
ton »Talpra magyar«-! játszani po­
tyára.

Azonban úgy látszik a helybeli 
honmentők valószín ül cg azért: mert 
valami választás közelgésének szi­
matja csapta meg orrukat, a múlt 
vasárnap népgyülést hívtak össze 
a községháza elé, még pedig senki 
se gondolja ám, hogy ismét nem­
zeti követelésekért szállottak a köz­
ségháza előtti publikáló kőre: mert 
hiszen azokat el heged ül te Szt. Dá­
vid, vagyis inkább a szt. koalíció, 
hanem egész másért, azért, amiért 
eddig nem szoktak síkra szállni: 
olyan ingatlan birtok át nem adá­
sáért, ami senkinek sem kell.

Hát, hogy jobban megértsük 
a dolgot: a községnek van egy 
várost védő kőrgátja. Ennek a kor- 
gátnak nagyobb részét bökényi 
gátnak nevezik. Ez a gát arrra való 
lenne, hogy abban az esetben, mi­
dőn az árvíz eltalálná szakítani a 
határt védő gátak valamelyikét, hát 
akkor végső esetben ez a gát vé­

delmezné meg a várost. Természe­
tes, hogy ennek a gátnak maga­
sabbnak és erősebbnek kellene len­
nie, mint a határtvédő gátaknak, sőt 
a miniszteri rendelet értelmében be 
is kellene téglával burkolni.

Azonban már 1895 óta magas 
vízállás nem volt és amennyiben 
édes mindnyájan elfelejtettük az 
árvizet, különösen elfelejtette azt R. 
Papp Gedeon, amennyiben még ár­
vizet sem látott, hát ezt a várost 
védő kőrgátat kiadták haszonbérbe 
krumpli, kukorica és egyéb termé­
nyeknek, minek következtében még 
a koronáját is felszántották és fel­
kapálták, sőt mi több: még azt is 
megengedte a község, hogy a déli 
oldalát szőlővel telepítsék be. Any- 
nyi bizonyos, hogy ha ezt a vá- 
rostvédő kőrgátat a község védké- 
pes állapotba akarná helyezni, hát 
legalább félmillió Xpronát kellene 
rák ül feni és ezt a háztulajdonosokra 
annak rendje és módja szerint ki­
vetni. így jutnának azután még a 
munkásház tulajdonosok is, leg­
alább 40 — 50 koiona ujjabb ház­
osztály adóhoz.

Csongrád község elöljárósága 
félve attól, hogy egyszer valame­
lyik állami mérnöknek eszébe talál 
jutni és felhívja a kormány figyel­
mét a Csongrád városi kőrgátra, 
minek következtében azzal az in­
dítvánnyal járultak a községi köz­
gyűlés elé. hogy a közgyűlés kínálja 
meg a Csöngrt 'id-síivéityhdp/ ármen­
tes itö társulatot a kör gát átvételével. 
Természetes, hogy előre tudhatták 
volna. hogy a neveze ti át mentesítő 
társulat nem evett még bolond gom­

bát, hogy azt átvegye, sőt mi arról is 
biztosíthatjuk R. Papp Gedeon urat, 
hogy még az esetben som veszi át, 
ka a község kétszázezer koronával 
megtoldja.

Hát most tisztelettel kérdezzük : 
mire való volt a múlt vasárnapi 
banda-banda ? Hogy R. Papp Ge­
deonnak mire volt jó, azt tudjuk, 
de mégis csodálatosnak tartjuk, 
hogy mit keresett ott Dr. Szarka 
Mihály a Csongrád-sövényházi ár- 
mentesitő társulat ügyésze ? Ha pe­
dig ott volt, miért nem világosí­
totta lel az összecsőditett publiku­
mot arról, hogy amit R. Papp Ge­
deon beszél, nem egyébb kapasz­
kodó banda-bandánál, amennyiben 
kettőn áll a vásár és hasztalan kí­
nálja a község a gátat, ha az egy­
szer a társulatnak nem kell.

E helyett a t. társulati ügyész 
ur eltűrte, hogy R. Papp Gedeon 
azt a társulatot, melynek ő mái, 
mint Dr. Szarka Mihály ur ügyésze, 
nyilvánosan meggyanúsítsa és ki- 
pelengérezze.

Hát t. társulati ügyész ur! néh. 
Szvoboda Ferenc az igaz, hogy a 
társulattal szemben állást foglalt, 
de amennyiben a község részéről 
megbízása volt, a községet hasonló 
meggyanusitásokkal szemben meg- 
védelmeztc volna.

Azt gondoltuk, hogy egyszer 
már vége lesz a népbolonditás szo­
morú mesterségének, de úgy lát­
szik, hogy meg mindig vannak 
olyanok, akik jövőjüket a dema­
gógia posványcs utján keresik.

T A. R C A.
KRÓNIKA.

A/i, miiycn drága lett az elet,
Az árak szöknek szÖrnyümód, 
Felsrófolták már a lakbért,
És fölemelték a\ adót.

Drágább lett a fekete kávé, 
Drágább a szappan és a szén, 
Drágább a hús, drágább a gallér, 
A suviksz és a sütemény.

Maholnap drágább les? a vy is, 
Es drágább lesz a levegő,
És drágább lesz d napsugár tán,
Ms persze drágább az — cső.

ily tűrhetetlen drágaságban 
Jelentem tisztelettel én,
Hogy pár fillérrel a jövőben 
Megdrágul majd a költemény.

alvégre, hogyha stájgerolnak 
Minden jelé egyforma kép,
Hát mért ne stájgerolna egyszer 
Az ötletes poétanép.

Önök, látom, haragnak erre, 
Pedig nincs raff nevetni mit, 
joga van a költőnek is tán 
Drágábban adni rímeit.

Igaz, hogy a poéta-börzén 
Nagy a kínálat szerfelett 
lés hogy nehéz dolog fokozni 
A költemény-keresletet,

De végre is, tisztelt közönség,
A költőnek is élni kell,
Es minthogy nincsen más egyébfe, 
Hát a versét emeli Jel.

S ha nem kapunk mi drágasági 
Pótlékot minden vers után,
Hát egyszerűen úgy teszünk majd, 
Mint a pékmester valahány.

Kisebbre sütik ők a kiflit,
Bár ára ugyanaz marad,
Mi meg egy-két strófát lecsípünk 
A szörnyű drágaság alatti

Fenő,
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A csongrádi borok
értékesítése.

Egy nagyszabású terv megvalósítását 
kezdeményezte a Csongrád és vidéki ta­
karékpénztár igazgatósága, Borbás Sándor 
Ükönvvelője utján, amely terv a csongrá­
di borok értékét nagyon fogja emelni. A 
terjedelmes javaslatot ismertetni kívánjuk 
kivonatosan lapunk olvasóközönségévé! is 
s annak egyes részeit itt közöljük.

Tudjuk és érezzük — igy szól a ja­
vaslat — hogy a mai jövedelmi adó túl­
ságos és aránytalan mértékben terheli a 
a pénzintézeteket, minden egyébtől elte­
kintve már csak azért is, mert nekünk az 
utolsó fillérig fel kell tárnunk jövedel­
münket s azokból el nem titkolhatunk 
semmit. Adónk tiszta jövdelmünk 40 0/°-at 
teszi ki, Ezt egyetlen adózó sem mutat­
hatja ki magától. De a közfelfogás az, hogy 
mi bírjuk, kápráztatok a jövedelmeink ! '

Mi tudjuk, mi érezzük legjobban, hogy 
az a boldog idő, midőn a vidéki takarék- 
pénztárak csakis az adott és vett kama­
tok közötti 4-5o/° differenciából kényel­
mesen nemcsak megélteK, hanem meg is 
tollasodtak, — hála Istennek — végleg is 
teljesen lejárt. Ezen időnek visszatolásé, 
közgazdasági szempontból igazán nem len­
ne kivántos.

A pénzintézetek egy része már ko­
rábban felismervén az idők és viszonyok 
e változását, idejekorán letart a rég taposott 
útról s igyekezett magán úgy segíteni, hogy 
megragadta az uj kereseti forrásokhoz kí­
nálkozó alkalmat, ha az nem is vágott a 
takarékpénztárak hagyományos, sablonos 
üzletköréke.

Hogy néhány intézet a nagyintézetek 
versenye ellen saját erejének elégtelensége 
folytán valamelyik nagyobb vezető bank­
kal való szorosabb kapcsolatban keresett 
menedéket. Számosán a biztosító társaságok 
képviseletét vállalták magukra, egyik­
másik külföldi mintára felvette üzletkörébe 
a bank és pénzváltó üzlet kultiválását s 
ezen az utón megszaporitották jövedelmü­
ket. Némelyek közraktári, ipari és keres­
kedelmi vállalatok alapításában vesznek 
részt. Nem egy kózülök a mostanában any- 
nyira divatossá vált földparcellázásokat ka­
rolta fel, még pedig a legtöbb elég nagy 
szerencsével.

Az itt előadottak megtanítanak ben­
nünket arra, hogy intézetünk is kivegye 1 
a maga részét a helyi közgazdaság! életből j 
természetesen a maga anyagi erejének a rá- | 
nyában.

Igen is üdvös lenne tehát, ha Csőn- i 
grádon a helyi szőlőgazdaság, illetve boi- 
termés értékesítésére borkereskedelmi i ésö­
vény társaság alakíttatnék, melynek élén 
intézetünk állana; az érdekeltségbe be­
vonni és megnyerni óhajtom a szomszéd 
városok azon pénzintézeteit, melyek min­
den időben liberális üzleti politikájukkal a 
korral haladtak s nem zárkóztak el az oly 
alapításoktól, melyeknek úgy a nagykö­
zönség, mint a résztvevő pénzintézet min­
denkor hasznát látta.

A terv főbb vonásaira térve közlöm 
az alábbiakat: Csorigtádon van circa 6000 
hold prima talajú, teljesen iilloxeramentes, 
immunis szőlő, melynek évi termését — kö­
zepes hozamot véve alapul — 80-100 ezer 
hektóra lehet tenni, ezen gazdasági ág 
fellendülésével nincs arányban a helyi bor­
kereskedelem fejlődése és fejlesztése, mert 
a helyi kereskedők részint töke, részint 
alkalmas helyiségek hiánya miatt 10-12 
ezer hektónál többet összevásárolni nein 
tudnak, miért is a közönség ki van szol­
gáltatva a fővárosi és küllöldi nagy keres­
kedőknek, kik a borokat lenyomott átak 
meleit ősszel vásárolják össze, s a nagy 
haszonnak városunk színét sem látja.

Ezen bajon segítendő, Csongrád város 
néhány irányadó emberével közöltem fenti 
tervemet, mely egy kereskedelmi részvény- 
társaság megalapítását célozná 120-150000 
kor. alaptőkével.

A csongrádi borok kitűnő minősége 
országszerte ismeretes, ami feltétlen bizto-
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sitaná a vállalatai életképességét, ha az 
helyes, szakszerű kereskedelmi vezetésben 
részesittetnék.

Ezen kereskedelmi vállalat penztaiát 
intézetünk látná el s igy a vállalat vezetése 
is rá várna, a vállalat élére egy sokoldalú, 
kereskedelmi tekintetben teljesen jártas 
igazgató és üzletvezető állitatnék, továbbá 
alkalmaztatnék egy kaució-képes pince­
mester, aki egyben kádármester is. _

A pincére nézve nekem az a vélemé­
nyein, hogy az legalább 100000 hektót 
befogadó legyen, és inig egyrészt a szőlők 
felé vezető utón, másrészt lehetőleg a va­
sútvonal mentén építtetnék, hogy egy 
vonalág bevezetésével a szállítási költség 
a minimumra redukálódnék. Hordó egyen­
lőre 5000 hektó szereztetnék _ be, mely a 
vállalat fellendülésével a szükséghez képest 
fejlesztetnék.

Távol állok annak gondolatától is, 
mintha ezáltal a helyi borkereskedőket 
akarnám a borpiacról leszorítani, mert 
szükségleteiket kényelmesen beszerezhetik; 
csupán a városom iránti lelkesedés késztet 
arra, hogy ezen biztos, minden kockázatot 
kizáró közhasznú vállalat megalapítása által 
hasznos szolgálatot tehetek.

Így örömmel venném, ha a helyi bor- 
kereskedő urak engem megértenének s 
szakképzettségüket a vállalatban részvé­
nyek jegyzése folytán értékesítenék.

A borügynökök se idegenkedjenek 
ezen tervezett vállalattól, mert szívesen 
látunk minden használható ügynököt, hogy 
úgy a vételnél, mint az eladásnál a meg­
határozandó díjért segitégünkre legyen.

Ezen tevékenységünk jutalmát az 
anyagiakon kívül a közönség erósbödött 
bizalmában s melegebbe vált elismerésé­
ben fogjuk mindenha fellelni.

Adja Isten, hogy úgy legyen!
Borbán Sándor.

*

E sorokkal kapcsolatosan arról is érte­
sülünk, hogy a Szentes és Vidéki takarék, 
szintúgy a szarvasi 25-25 ezer koronával, 
a kunszentmártoni takarékpénztár pedig 
5000 koronával bejelentő hozzájárulását.

ÚJDONSÁGOK.

— Lapunk uj szerkesztője. La­
punk ideiglenesen szerkesztőt cserél, 
amennyiben Éder János telelős szer­
kesztőnk üdülés végett 2 hónapra 
eltávozik és ez időre a szerkesztést 
Hollóssy István dr. járási t. szolga- 

I biró ismert nevű publicista veszi át.
— Járásköri közgyűlés. A »Csongrád- 

megyel Tanitó-Egyesület (Alföldi Tanitó- 
Egyiet)« csongrádi járásköre a f. hó 25-én 
d. e. 8 órakor Tömörkény község köz­
ponti iskola tantermében járásköri gyűlést 
tart. A közgyűlés megnyitása előtt a já­
ráskor tantestületének tagjai testületileg 
szent misét tartoznak hallgatni. A közgyű­
lés befejezése után közös banquett lesz és 
a banquett után tánc, alsós és férbli ősi 
szokás szerint.

— Újítás a postán. F. hó 21-ike óta
a leveleket naponta háromszor szedik ki 
a gyűjtőhelyekről és pedig reggel 8 óra­
kor, d. e. fél 11 órakor és délután 4 
órakor.

Elégtétel Sdhlya Gyulának Mint 
hallottuk, a in. heti közgyűlés alkalmával 
R. Papp Gedeon közgyám, Sóhlya Gyu­
lát, községünk érdemes főjegyzőjét erősen 
megtámadta, sőt mi több, becsületében 
is megsértette. Többek részéről mozgalom 
indult meg, hogy ezzel n támadással szem­
ben Sóhlya Gyulának elégtételt adjanak. 
Valószínű, hogy a becsületében megsér­
tett főjegyzőt lelkes ovációban fogják ré­
szesíteni.

— Falra festett ördög. Darányi Ignácz 
m. kir. földmivelésügyi minister rendeletet 
adott ki a vármegyei főszolgabirák részére, 
hogy az arató-sztrájk esetén miképen jár­
janak el, amennyiben a minister ur, úgy
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látszik, kilátóba helyezi a sztrájkot. Mi 
azonban azt hisszük, hogy nálunk nincs ki­
látás arató-sztrájkra, sőt — mint hírlik — 
egyebütt se. Ott, hol a munkások olyan 
szerződést kötöttek, hogy létfentartásuk 
biztosítva nincs, szóval, ahol jóhiszemüsé- 
göket kihasználták, ott igenis félni lehet, 
hogy az abrozt felrázzák. De utóvégre is, 
akiknek nincs belátásuk, akik a munkások 
szorult helyzetét kizsákmányolják, nem 
érdemlik meg a hatósági támogatást, azo­
kat sorsukra kell bízni.

— Az építő iparosok sztrájkja. Akik
azt hiszik, hogy nállunk az építő munká­
sok sztrájkolnak, azok nagyon csalatkoz­
nak; mert a munkások ma is ahhoz a 
szerződéshez tartják magukat, melyet az 
építő iparosokkal a m. év augusztus ha­
vában kötöttek, melynek az összes hely­
beli épitŐ iparosok Pozsár József kivéte­
lével aláírtak, sőt még Ujszászi János fé­
legyházi építő mester is. Nézetünk szerint 
annak, hogy a béke az építő munkások 
és iparosok között létre nem jött, a ható­
sági téves intézkedés volt az oka, a meny­
nyiben nem arra az álláspontra helyezke­
dett, ahova kellett volna. Meg kellene 
magyarázni az iparosoknak, hogy nem a 
munkások : hanem ők a tulajdonképeni 
sztrájkolok. Jó lenne tehát, ha ezt az ügyet 
uj alapon venné tárgyalás alá a hatóság. 
Különben az építő munkások lelirtak Pető 
Sándor országgyűlési képviselőnek és kér­
ték, hogy ügyüket karolja fel és világo­
sítsa fel a kormányt, hogy ők nem sztráj­
kolnak.

— Kedvezmény a Pécsre utazókak. A
pécsi országos kiállítás megtekintése cél­
jából Pécsre és visszautazók számára am. 
kir államvasutnak vonalain valamennyi 
kocsiosztályokra menetdíj kedvezmény iga­
zolvány nélkül vehető igénybe, de oly 
megszorítással, hogy az utasok a kiindu­
lási állomáson a jegyváltás alkalmával úgy 
az oda, mint a visszautazásra esedékes 
kedvezményes mviietdijat megfizetik és 
menttérti jegyüknek térti szelvényét vissza­
utazás előtt Pécsett a kiállítási pénztárnál 
lebélyegezni kötelesek.

— Uj házhelyek parcellázása. Mint
értesülünk, Bozó Mihály csongrádi kettős 
halmi dűlőben leyő 83 hold földjéből 50 
hold házhelyeknek lesz kiparcellázva, s 
már számosán jelentkeztek is munkások, 
akik egy uj munkástelepet fognak létesí­
teni. Minthogy közel esik a telep a sző­
lőköz is, a gyárakhoz is, sőt a csatorna 
torkolat éppen ott van tervezve, a vasút­
hoz alig 20 lépésnyi távolra esik, a telep 
igen tetszik a munkásoknak, azonkívül 
az ármentesitő csatorna vize ott folyik a 
telep mellett, tehát baromfitenyésztésre is 
alkalmas lesz a hely, főleg ha hozzá ve­
szik még u mellette levő közös legelőt is, 
mint azt a munkások óhajtják.

— Rendezett tanácsú városok mozgalma.
A rendezett tanácsú városok szövetségé­
nek végrehajtó bizottsága f. hó 17-én ér­
tekezletet tartott Budapesten az uj város­
háza tanácstermében. Az értekezlet a be­
lügyminiszternek az alapszabályokra vo­
natkozó rendelkezéseit tárgyalta. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter ugyanis nem 
hagyta jóvá a hozzá felküldött alapszabály­
tervezetet, mert burkolt alakban a szövet­
kezés célját látta benne, neki pedig fontos 
politikai aggályai vannak a közjogi testü­
letek szövetkezéseivel szemben. A végre­
hajtó bizottság a belügyminiszter utasításai 
nyomán újra átdolgozta, majd elhatározta, 
hogy Újpest városát a rendezett tanácsú 
városok közé való belépése alkalmából 
melegen üdyözli, végre összeállittották az 
Esztergomban, ez évi szeptember hó 15-én 
megtartandó idei országos nagygyűlés 
napirendjét.

— Magyar színészet és a hatóságok.
Eddig úgy támogatták sok helyütt a ha-
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lóságok a színészetet, hogy cirkuszoknak, 
német csepüvágóluiak is megadták az en­
gedélyeket ugyanakkor, mikor a színészek 
itt működtek. Megtörtént aztán az az eset, 
hogy a cirkusz rendesen tömve volt, a 
színház pedig üresen maradt. Ezért aztán 
a jó társulatok elkerülték Csongrádot, ahol 
ily módon pártolták a magyar színészetet. 
Dr. Csúcs János az első, aki e tekintetben 
belátja a törvényt, amint azt a következő 
rendelete igazolja:

2037|1907. sz.
B. Polgár Béla színházigazgató ké­

relme szinielőadások tartásának engedé­
lyezése iránt.

Határozat.
Tekintettel ama körülményre, mely 

szerint kérelmező az 1907. évi 19026. sz. 
B. M R. értelmében kiadott engedélyok­
irat felmutatásával beigazolta, hogy Cscn- 
grádvármegye területén létező községek­
ben kizárólagos jogot nyert szinielőadások 
tartására, s tekintette] továbbá arra, mi­
szerint eddigi működése ellen semmifele 
kifogás nem emeltetett: ennélfogva B. 
Polgár Béla színigazgatónak f. évi julius hó 
1-től folytatólag 20-ig Csongrádon a nép­
kerti színkörben szinielőadások tartására 
az engedélyt megadom, azzal a kijelen­
téssel, miszerint az 1901. évi 108805. sz. 
B. M. R. értelmében a színtársulat itt mű­
ködésének tartama alatt Csongrádon sem­
miféle daltársulat, lovarda vagv egyéb 
mutatványok részére rendőrhatósági enge­
délyt nem adok, Csongrád község elöljá­
róságát pedig a nevezett társulatok ré­
szére a helyhatósági engedély kiadásától 
eltiltom.

Erről B. Polgár Béla színigazgatót, 
Nyiry Gyula tb. főszolgabírót, mint a 
csongrádi szinpártoló* egyesület elnökét, 
végre Csongrád község elöljáróságát, a 
köztisztaság, közcsend és közrend fentar- 
tása, valamint a színkör kellő tatarozása 
végett értesítem azzal, hogy a tatarozás 
munkálatáról hozzám 8 nap alatt tegyen 
jelentést.

Csongrád, 1907. junius 15.
Dr. Csúcs János, 

h. főszolgabíró.
— A csongrádi áll. polg. leány- és fiú­

iskola tanuló ifjúsága által e hó 15-én, az 
áll. polg. leányisk. tornatermében rende­
zett műkedvelő-előadás bevételeiről éski- 
adásairól'a következő leszámolást közöljük : 
Jegyek árából, felülfizetésekből és virágok 
elárusitásából befolyt: 261 K 58 f. Kia­
dás : 134 K. 35 f. Tiszta jövedelem : 127 K. 
35 f. Ezt az összeget a két intézet igazga­
tósága a»József-főherceg Szanatórium egye­
sület« polg. isk. ágyalapitványára rendel­
tetési helyére juttatta. A rendezőség ezen 
az utón fejezi ki hálás köszönetét mind­
azoknak, akik a jótékony-célú előadás 
anyagi sikerét előmozdították.

— Sváb Imre gátér! birtoka elkelt. Mint 
értesülünk, Sváb Imre birtokát a Szabad­
kai kereskedelmi bank vette'meg 1.700000 
koronáért. A birtokot a bank legközelebb 
parcellázni fogja.

— Nyugodt éjszaka. Aki soha nem is­
merte a nyugtalan éjszakákat, az bizonyá­
ra ismeri a Zacherlin-tl

— IVIagynr Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII. Főherceg Sándor-utca 30. alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban 
elegánsan bútorozott, különbejáratu szo­
bákat lehet ott bérelni, esetleg teljes el­
látás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan csa­
ládi otthon.

Nyílttól*,
E rovatéit nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyílt levél
Tekintetes és Fötis^telcndö Hegyi Antal 

községi képviselő who\!
Tudomásomra ereit, hogy főtisztelen- 

dőséged e hó 3-iki közgyűlésén Csongrád
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községnél való alkalmaztatásom ellen tett 
indítványt azon a címen, hogy elintézetlen 
ügyeim vannak.

Ugyan kérem főtisztelendő és tekin­
tetes községi képviselő ur, kivel vagy kik­
kel szemben? legfeljebb önnel szemben 
állhat az fenn, s ez is csak azért, mert j 
jóindulatot, méltánylást és saját jólelküsé- 
gemet követve—nem alkalmaztam önnel 
szemben a csendőrségi kivételt s mellék- 
körülményeket nem ismerő szabályokat 
úgy és akként, amint azt megérdemelte; 
de tekintettem akkor is papi mivoltát és 
kiváló szellemi képességét.

Nem támadást, de — szerénységgel 
mondva — legalább is hálát érdemelnék 
öntől.

Méltóztassék csak a nemrég múltat 
emlékezetébe idézni, hányszor adott ön 
alkalmat nekem, hogy önnel szemben — 
a csendőrségi szabályok értelmében — 
fegyverhasználatra Jogosult voltam; hány­
szor állította embereit, de kíváncsiságból 
eredőkig — ártatlanokat is — fegyver 
csőve és szuronyhegye elé? Számtalan­
szor; s én nem ragaszkodtam a hideg be­
tűkhöz, nem lőttem, nem lövettem s nem 
idéztem elő ártatlan emberek, családok 
szenvedéseit. — Gondolom, talán ez is 
csak valami. Azt is méltánylást érdemlő 
dolognak vélem, hogy mig Csongrádra 
jöttem, azelőtt évekkel történt, nemkülön­
ben a 10 évi itt működésem alatt előlor- 
dult bűnesetek s törvényellenes cselek­
mények tetteseit kiderítettem, ögy-e bár 
akkor egy károsnak sem jutott eszébe, 
hogy nem megyek Bogdán őrsparancs- 
nőkhoz panaszommal, bajommal, mert nem 
itt született, nem csongrádi.

Ez eljárása képviselő urnák ily ter­
mészetű tényekre való hivatkozása — leg­
alább is — minden áron való bosszuál- 
lásra mutat, — bár alaptalanul.

De méltóztassék tudomásul venni azt, 
hogy — valamint a m. kir. csendőrség­
nél 2 évtizeden át, úgy a polgári életben 
is becsülettel és tisztességgel fogom meg- 
állani helyem még a képviselő ur akarata 
és intrikája ellenére is.

Egyébként illő tisztelettel maradtam
Csongrád, 1907. junius hó 15-én

Bogdán József,
ny. m. kir. csendőr jáiásőrmester.

Csenkl és Tóth.
A »Csongrádi Újság« í. évi Junius hó 

9-én megjelent 23. számában »Csenki és 
Bogdán« címen egy kis szándékos hazug­
ság csúszott be, valószínű főszerkesztő ur 
jóindulatából.

E cikkre röviden válaszolom : hogy 
a szegedi büntető bíróság nem marasztalt 
el semmiben, dacára, hogy a tárgyaláson 
nem voltam ; hogy miért, azt fentnevezett 
urak orrára nem kötöm, de a való tény 
az, hogy a tárgyalás elhalasztatott s mi 
röviden találkozunk a bíróságnál Csenki 
úrral, s majd a tárgyalás után kérje fő- 
szerkesztő urat, hogy a hozandó Ítéletet is 
tegye közzé lapjában, tartalmazzon már a 
»Csongrádi Újság« is legalább egyszer 5 
éves kiskorúságában igazat.

2298/1907. sz.

Hirdetmény.
A községi járdák és átereszek építése 

vállalat utján (. évi julius hó 4-én (csü­
törtökön) délelőtt 8 órakor a községi II. 
jegyzői irodában megtartandó nyilvános 
árlejtésen a legolcsóbb ajánlatot tevőnek 
kiadatik, A vállalat tartama három év. Az 
árleitési feltételek a hivatalos órák alatt 
a fenljelzett hivatalban megtekinthetők.

Megjegyzem, hogy a hatvani és Dö- 
me-telep járdázási munkálatait (3200 ko­
rona költségelőirányzattal) továbbá a bel­
területen, valamint a külterületen levő 
összes lahidaknak 3 év alatti fokozatos 
kicserélését (11000 korona költségelő­
irányzattal), a Könyök-utca, Magtár-utca, 
a vasúti állomáshoz vezető járda, a Herke

malom melletti házsor előtt elvonult járda, 
valamint a gabona piac egy részének a 
kiköveztetését (mintegy 2000 K előirány­
zattal) már elhatározta, azonban a vállal­
kozó ezen kötelezettségének eleget nem 
tett, igy ezen munkálat az uj vállalkozóé 
leend.

Bánom pénz 300 korona. Utóajánlatok 
figyelembe nem vételnek.

Csongrád, 1907. junius 21.
Kovács Elemér,

ll-od jegyző.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező 

s a böldi rév mellett lévő mintegy 4x/j 
katasztrális hold legelő föld az 1907. év 
junius hó 24-étől 1909 december hó 31-ig, 
vagyis három gazdasági évre haszonbérbe 
kiadatik.

Az árverés a helyszínén az 1907. év 
junius hó 24-én (hétfőn) délelőtt 8 óra­
kor tartatik meg. Kikiáltási ár 240 kor; 
bánompénz 50 korona. — Utóajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Csongrádon, 1907. junius 19.
Kovács, II. jegyző.

Hirdetmény.
A község költségén eltemetendő va­

gyontalan csongrádi lakosok koporsóinak 
vállalat utján leendő szállítására árlejtést 
hirdetek. A vállalat három évre fog kia­
datni. Az árlejtést hivatalos helyiségemben 
az 1907 év junius hó 24-én (hétfőn) dél­
előtt 8 órákkor fogom megtartani.

Kikiáltási ár darabonként 9 korona. 
Bánompénz 30 korona. Utóajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

Csongrádon, 1907 junius hó 10-án, 
Kovács, II. jegyző.

Ipázhelyefi eladása.
Bozó Mihálynak a kettőshal­

mi dűlőben fekvő 83 hold földjé­
ből 50 hold házhelyeknek, parcel­
lákban eladó.

Jelentkezők bővebb felvilágo­
sítást nyernek Galambosi István­
nál. (Kossuth utca 39. sz. a.)

TTlgy fiú fizetéssel fanoncz- 
nak felvétetik a csong­

rádi fogyasztási szövetke­
zetben. Polgári iskolát vég­
zettek előnybe részesülnek.

„Szómét“ amerikai újdonság az 
arcz bármely részén és karon szőr ki­
növéseket könnyű kezeléssel pár 
perc alatt gyökerestől eltávolithat 
biztos sikerrel. Használati utasítás­
sal diseréten küld 10 korona után­
véttel magyarországi kizárólagos fő­
raktárából Soós Károly, Maros- 

vásárhely.

Hirdetések felvétetnek lapunk 
kiadóhivatalában.
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Ha köszvényben, reumában, ischiasban j 
szenved, vegyen egy üveg <

Dr. FIesch-féle |
köszvény-szeszt, ,

mely csúzt, köszvény t, reumát, kéz-, j 
láb-', hát- és derékfájást, kezek és lábalt | 
gyengeségét, fájdalmakat és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legrö­
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M
„Magyar korona“ gyógyszertárában, G 't O K, 

Baross-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg 
rendelésnél már bérm. utánvéttel küldjük

A legújabb szenzáció!
5 kedvelt operette ingyen

5 kedvelt operettet ingyen kap minden vevő
aki nálam vásárol

egy Operette-Gramofont.
Ára 30 korona teljes felszereléssel együtt.

Az „Operette-Gramofon“ az 5 nagy patent le­
mezzel együtt, kapható egyedül csakis:

Wagner tzSgSSK
Magyarország legnagyobb raktara különleges és 

műkedvelői hangszerekben.
BUDAPEST, VIII., jÓZSEE-KÖRUf 15/v. 

Szabad megtekintés! Szabad megtekintés! 
Telefon 07- *■*£».

Női ruhavarrás es szabászat.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

gróf Apponyi Albert-utca II. kér. 16. sz. a.

női ruhavarró- és ruhaszabászati intézetet
nyitottam, hol a megrendelő Ízlése sze­
rint, a legújabb szabással, s a legdíszesebb 
kiállítással, női ruhákat a legjutányosabb 
árakon készítek.

Az e téren való szakképzettségemet 
Budapesten szereztem, miért is a modern 
női ruhaszabás és varrás minden ágában 
teljes jártassággal bírok.

Amidőn női ruhavarró és szabaszati 
intézetemre a n. é. közönség becses figyel­
mét felhívom, egyben értesítem a szülő­
ket, hogv leánykáik részére a női ruha­
varrásból és szabásból tan folyamot nyitok, 
melyre korlátolt számban veszek fel ta­
nulókat. Úgy a szabászat mint a varrás 
alapos tanításáért a legméltányosabb ára­
kat számitok.

Csongrád, 1907. junius havában.
Tisztelettel

özv. Plachtné Farkas Erzsébet.

Rheumát,
Csúzt,

Köszvény t
föltétlenül és biztosan gyógyít tt hires és minden j 
házban nélkülözhetetlen

Dr. re v í h.rkuksíürdűi
15

Rbeimia-olaj
Ajánlható kéz, láb, hát, mull és derékfájásnál, ülés, $ 
crőltetésy ficamodásoknál, fülfájás és fülzúgas, fej­
es fogfájásnál. Kapható a készítőnél :

Bállá Sándor
Ára 1 üvegnek 2 korona. - Próba üveg 1 korona.
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve
l/ÍflV977 I Egy próba mindent bizonyít. Ne hagy- 
Vlyjíta. juk magunkat lebeszélni.

forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint elegáns kivitelű
férfiöltöny, felöltő vagy téiikabát KRAUSZ
F, és ISA uii szabó-üzlete. Buda­
pest, Kerepesi- ni 69. - - Vidékre 
mintákat mertékv■ teli utasítással 

bérmentve.
, n.».«,» r.rfir'iMinur

,n;r:t

; ; í •• -

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy ház­
tartásban se hiányozzék az eredeti »Styriak kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Osts stíriai kBtőgép-gyár
magyarországi képviselete FOGÉ I. L. műgépész. 

Budapest, VI., Csengery-u. 54.

HARVESTING MACHINE

Csongrádmegyei vezérkép­
viselő :

i BRAUN MARCEL
= CSONGRÁD, =

SZIVÁK-TÉR.

Ajánl mindennemű marokrakó és kévekötő arató gépet kedvező 
fizetési feltételek mellett. — Állandó gépkiállítás arató és mindennemű 
gazdasági gépekben C: ongrádon. sEFF*’ Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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Kapható Csongrádion:
Bagosi József, Váradi Jakab urak és Sein rtz Szidónia úrnő üzleteiben.

Szentesen:
Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth ]. és tán a, ifj. Kovács Sándor és Szc

Károly urak üzletei 1 en.

LokemoMSok, Cíőeck«1 ■peg«:, 1 minő
ARATOGIEPEK, TAEAJlvllVELO ESZKÖZÜK,
TELJES MAIjQMBEItENbEZÉSEK, STB. STB.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

Magyar KepeskedeImi Részvénytársaság

Ä magyar Sir. államoasulak gépgyárának oezérügynölísége, Budapest.
Nyomatott a kiadótulajdonos: W eisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1907.


